

INŽENJERSKA KOMORA CRNE GORE  
Predsjednik Ljubo Dušanov Stjepčević  
Bul. Džordža Vašingtona 31  
Podgorica

### **Odgovor: Javna ovlašćenja Inženjerske komore Crne Gore**

Poštovani gospodine Stjepčeviću,

Kao aktivni učesnik na Susretu inženjerskih komora Jugoistočne Evrope, koji je u organizaciji Inženjerske komore Crne Gore, održan u Kotoru od 08-10.04.2010. godine, iz uvodnih izlaganja došao sam do zaključka da je u zakonskoj regulativi Vaše Države došlo do određenih promjena, a koje se odnose na javna ovlašćenja da Inženjerska komora Crne Gore izdaje licence inženjerima koji se bave izradom planske dokumentacije, izradom tehničke dokumentacije i izgradnjom objekata.

**Moje mišljenje je da izmještanje takve nadležnosti iz okvira Inženjerske komore direktno se odnosi na određivanje prava na rad inženjera koji se bave ovom djelatnošću. ECEC je mišljenja da je veoma važno da je struka angažovana u proceduri licenciranja / profesionalnog priznavanja Ovlašćenih inženjera i da svaka odluka o usklađivanju sa zahtjevima mora biti zasnovana na stručnom mišljenju iz Komore.** Takođe, veoma je jasno da evropske institucije kao i evropsko zakonodavstvo ističu važnost rada strukovnih Komora kako bi se obezbjedili kvalitet usluga širom Evrope.

Na primjer, član 37 (1) Direktive o uslugama na domaćem tržištu (2006/123/EK) jasno posmatra strukovne organe kao najvažnije partnere u sastavljanju evropskih Pravila ponašanja koja se smatraju veoma važnom alatom u obezbjeđivanju kvaliteta usluga na domaćem tržištu. Takođe, u "Radnom dokumentu Komisije: "Kvalitet usluga – uloga evropskih Pravila ponašanja" od 17.12.2007. Evropska Komisija je izjavila da "Jedna od manje poznatih a opet nužnih osobina Direktive usluga je poglavlje koje se odnosi na kvalitet usluga, koje ima za cilj obezbjeđivanje najvećeg kvaliteta usluga ohrabrujući, među drugim stvarima, samouređenje... ". Dokument potpuno jasno iskazuje da Komisija ne samo da posmatra Komore kao samo-regulaciona tijela, kao osiguranje kvaliteta usluga na domaćem tržištu, već želi da ohrabri samouređenje, tamo gdje još nije uspostavljeno.

Domaće tržište usluga će funkcionisati samo ukoliko je moguće održati izvjestan nivo kvaliteta širom Evrope. Naročito u pogledu usluga kao što su one Ovlašćenih inženjera, koje u velikoj mjeri utiču na okolinu, zdravlje, bezbjednost i životne uslove ljudi, veoma je važno se garantuje da su sve neophodne mjere preduzete kako bi se omogućilo da ove usluge zadovoljavaju određeni nivo kvaliteta. Jedna od ovih mjera jeste garantovanje da su odluke u pogledu licenciranja donesene od strane profesionalnih eksperata.

Stoga je učešće strukovnih Komora u proceduri licenciranja nužno.

Imajući u vidu rješenja koja su definisana u zakonodavstvima Evropskih država, mišljenja sam da je neophodno da preduzmete sve potrebne radnje prema nadležnom državnom organu koji se bavi ovim poslovima da vrati Komori nadležnost za utvrđivanje ispunjenosti uslova za izdavanje licenci inženjerima koji se bave poslovima prostornog planiranja, projektovanja i izgradnje objekata.

Takođe Vam predlažem da se moje sugestije, koje ujedno predstavljaju stav i opredjeljenje Izvršnog odbora ECEC, pošalju nadležnom državnom organu kao naše mišljenje i podrška rješavanju navedenog problema kao pitanja statusa inženjerskih struka udruženih u Vašu Komoru.

Inženjerskoj komori Crne Gore želim uspješan rad i da dobijete podršku nadležnih organa da se iznađu najkvalitetnija rješenja po pitanju navedenih problema.

S poštovanjem,

Josef Robl  
Predšednik ECEC

02 Jul 2010. g.

Napomena: Prevod Akta br. 01-1872 od Jula 05.2010. godine.